

Вид на жителство

Что ждет осужденных после амнистии

В федеральном казенном учреждении «Исправительная колония № 31», которое находится в поселке Индустриальном и относится к учреждениям общего режима, прошло выездное заседание комитета по вопросам законности и защиты прав граждан Законодательного собрания края. Речь шла о проблемах реализации прав и свобод человека в исправительных учреждениях накануне предстоящей амнистии. В выездном заседании участвовали специалисты ГУФСИН по краю, ГУ МВД, УФМС, прокуратуры, министерства здравоохранения, социальной политики, уполномоченный по правам человека.

Приличное поведение

Делегация парламентариев и представителей ведомств посмотрела, в каких условиях содержатся заключенные. Как рассказал начальник исправительной колонии № 31 полковник внутренней службы Самвел Мкртчян, учреждение рассчитано на 1 300 человек, сейчас здесь находится 886 осужденных. Все они – мужчины, впервые нарушившие закон.

– Ведут себя прилично, учатся, работают во вторую смену, – кратко отработовал Мкртчян.

Руководство колонии показало гостям столовую. У входа установлен специальный электронный терминал, с его помощью можно записаться на прием, например, к начальнику колонии или в медсанчасть. На прием пищи заключенным отводится 30 минут, питание трехразовое.

Следующий пункт – медсанчасть. В штате медперсонала – врач-терапевт, психиатр, стоматолог. Есть круглосуточная неотложка. В наличии процедурный кабинет, палаты по 18 «квадратов», в каждой лежат не больше трех человек. Как уверили медики, оборудованием согласно стандартам медсанчасть укомплектована на 100 %.

План гуманизации

На заседании за круглым столом уполномоченный по правам человека в крае Марк Денисов сообщил:

– Анализ поступивших обращений свидетельствует как о положительных результатах, улучшении содержания осужденных, так и о негативных факторах.

В целом же, по словам Денисова, стоит говорить о проде-

ланной большой работе в плане гуманизации. Так, за 2013 год в аппарат уполномоченного поступило 188 обращений по поводу действий или бездействия администрации исправительных учреждений, что на 18 процентов меньше аналогичного периода прошлого года. На первом месте – жалобы на качество медицинского обслуживания. На втором – на неудовлетворительное содержание в условиях СИЗО (скудное питание, одежда не по сезону). При этом снизилось количество жалоб на жестокое обращение в тюрьмах, но выросло число нареканий на отсутствие юридического консультирования осужденных, отказ предоставить юридическую литературу.

В декабре этого года исполняется 20 лет со дня принятия Конституции РФ. Ожидается, что к этой юбилейной дате будет приурочена масштабная амнистия. Под нее могут попасть следующие категории осужденных:

В крае 72 процента освобожденных в течение первых двух лет возвращается за решетку

беременные женщины, женщины, у которых на свободе остались несовершеннолетние дети, инвалиды, пожилые, несовершеннолетние, дети-сироты. При этом к условиям досрочного выхода на волю могут быть отнесены такие факторы: срок, на который осужден человек, составляет не более пяти лет, то есть преступление не относится к разряду тяжких; осужденный преступил закон впервые («первоходок»); в колонии он отбыл не менее четверти срока.



Фото Андрей БУРМИСТРОВ

Ни кола ни двора

По данным статистики, в крае ежегодно освобождается около 10 тысяч осужденных. При этом в зоне риска оказывается около 20 % из них – это те, у кого, как говорится, ни кола ни двора: на свободе человека никто не ждет, идти ему некуда. Не секрет, что работодатели не горят желанием брать на работу

работы с осужденными ГУФСИН по краю подполковник внутренней службы Андрей Луханин, «72 % освобожденных в течение первых двух лет возвращается за решетку. Одна из трудностей адаптации на свободе – утрата социальных связей, отсутствие постоянного места жительства. Нужно помогать этой категории оступившихся, острый вопрос – функционирование центра адаптации, его наполняемость нужно увеличивать в разы».

Кстати, такую руку помощи вчерашним заключенным в Красноярске протягивают в службе социального сопровождения лиц, освободившихся из мест лишения свободы. Служба существует на волонтерских началах, территориально находится в маленьком помещении, что в Советском районе Красноярска. В ней на добровольной основе работают всего четыре человека из числа ветеранов ГУФСИН. Это аналог зарубежной службы апробации. Специалисты оказывают бывшим осужденным содействие в решении вопросов трудового и бытового устройства, бесплатную юридическую помощь и помогают восстановить социально полез-

ные связи, документы. Ежегодно через службу проходит более 800 человек.

Результаты есть: рецидив среди подопечных минимален. Перспективы развития службы, возможность взять этих четверых сотрудников в штат финансируемого из бюджета центра социальной адаптации депутаты Законодательного собрания несколько месяцев назад обсуждали на специальном заседании комитета. Но, как оказалось, воз и ныне там: государственные структуры так и не смогли договориться, найти понимание в этом вопросе. По этому поводу заместитель председателя комитета по вопросам законности и защиты прав граждан Марина Добровольская довольно резко высказалась в адрес чиновников. Все выступавшие были единодушны во мнении: предстоящая амнистия – тема актуальная, пускать ситуацию на самотек ни в коем случае нельзя. Как отметил председатель профильного комитета Юрий Швыткин, «число людей, которые выйдут на свободу по амнистии, требует внимания, и наша общая задача – обеспечить безопасность населения края».

Полигон намерений

Государственно-частное партнерство в сфере обращения с отходами

В Ачинске состоялось выездное совещание по проблеме захоронения бытовых отходов. В нем приняли участие депутаты Законодательного собрания, представители министерства природных ресурсов и экологии, администрации города Ачинска.

Речь шла о создании мусороперерабатывающего кластера в западной группе районов края. Впервые на муниципальном уровне предлагается единая схема сбора, транспортировки, сортировки, переработки и захоронения твердых бытовых отходов.

В частности, участники совещания обсудили проект мусоросортировочной станции и завода по переработке ТБО на базе ачинского полигона. Полигон твердых бытовых отходов города Ачинска был запущен в эксплуатацию в 2002 году. В соответствии с проектом, разработанным ООО «ГеоЭкология»,

срок эксплуатации полигона составлял 15 лет. Но в связи с увеличением количества утилизируемых отходов общий срок эксплуатации полигона заканчивается в 2014 году, что подтверждается оценкой состояния и дальнейшей эксплуатации, проведенной проектной организацией в рамках авторского надзора.

Все это и станет частью «западного кластера». Планируется построить предприятия на средства частных инвесторов. На основании концессионного соглашения инвестор получает право на эксплуатацию полигона захоронения ТБО в городах

Ачинск, Ужур, Боготол и в Большеулуйском районе. Эти полигоны входят в состав кластера. В перспективе – три мусоросортировочные станции, мусороперерабатывающий завод и единая транспортная компания по сбору и вывозке ТБО, обслуживающая 11 муниципальных образований.

Автором нового проекта, презентованного депутатам, выступила инициативная группа предпринимателей, которую представлял Илья Ильин. Рассказывая о проекте, он подчеркнул, что этот вариант подразумевает государственно-частное партнерство в сфере обращения с ТБО, но с определенной оговоркой: это будет концессионное соглашение – форма, подразумевающая вовлечение бизнеса в эффективное управление государственной собственностью на взаимовыгодных условиях.

КОММЕНТАРИЙ



Александр СИМАНОВСКИЙ
председатель комитета по природным ресурсам и экологии

– Мы сегодня прекрасно понимаем, что мусор становится товаром. Необходимо придумать схему, когда без использования краевого бюджета можно навести порядок с твердыми бытовыми отходами. Если отдать в концессию назаровскому бизнесмену ачинский полигон, он решит проблему с мусором на всей западной территории края. Для работы проекта необходимо, чтобы основная прибыль шла

от мусоропереработки. Она становится привлекательной только в том случае, если объем мусора составляет более 500 тысяч тонн в год. По статистическим данным, на западной территории края этот объем составляет около 700 тысяч тонн. Власть готова к государственно-частному партнерству. Инвестор привлекает деньги, мы на основе законодательства обеспечиваем преференции. Но должна существовать единая компания по всему комплексу вопросов, связанных с ТБО. Задача правительства края – создать в этой отрасли благоприятный инвестиционный климат. Сегодня в Ачинске мы получили поддержку в этом вопросе со стороны местных органов власти. Мне нравится, что все услышали: с мусором надо наводить порядок. Наконец-то все понимают, что зарабатывать на мусоре муниципальная власть не может. Есть люди, которые готовы в это вложить свои деньги.